

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A Dobi kormány programja

Dobi István bemutatkozó beszéde országosrierte nagy figyelmet keltett. Az a mély hatás, melyet a kormányprogram és Dobi István miniszterelnök fejtegetése az országgyűlés demokratikus pártjaiban kellettek, végig gyűrűznek az országban. Általánosságban az állapítható meg, hogy Dobi István személye és programja még jobban összefüzték a népi demokráciát erőt és megadta az alapját a további zavartalan építő munkának.

Dobi Istvánnal megfelelő ember került/megfelelő helyre. Az új miniszterelnök személyében olyan férfi áll a magyar népi demokrácia legfontosabb őrhelyére, akinek egész múltja, egész tevékenysége, politikai felfogása és magatartása a dolgozó nép szolgálatára volt. Az idők és bekövetkezett politikai és gazdasági fejlemények mindenben Dobi Istvánt igazolták. Most a Dobi István által hirdetet igazságok igazolódtak és természetes folyamat, hogy az ország ügyének intézésében még az eddigénél is nagyobb felelősséget juttatunk. A dolgozó parasztság mind erőteljesebb összefogásának a munkásoktól, a dolgozó rétegek teljesen egyértelmű egybeforrásának garanciája. Dobi István kormányelnöksége. Bognár József példáján mutatott rá, hogy a kormányban végben ment változások világosan bizonyítják, hogy a munkásoktól való szilárd szövetség a munkásoktól vezető szerepet nem gyengíti, hanem erősíti a dolgozó parasztságot és megteremti politikai, társadalmi és kulturális felemelkedésének igazi alapját. Ugy Dobi István, mint az új földművelésügyi miniszter, Csala István a dolgozó parasztság fia, mindkettőn régi harcossal a munkás-parasztszövetségnek és csak természetes, hogy ők alkalmasak arra, hogy a gyakorlatban is megvalósítsák minél tökéletesebben évtizedeken át való felfogásukat.

Kemény következesseg jellemzi Dobi Istvánt. Ez a következetesség készíti annak felismerésére és hangsúlyozására, hogy dolgozó népiüknek egész felemelkedése a népi demokráciával áll, vagy bukik. Ez a felismerés indokolja azt a fokozott éberséget és harci szellemet, melyet Dobi István bemutatkozó beszédében aláhúzott hangsúlyozott. A reakció újabb és újabb módszerekhez folyamodik; az éberség arra közele, hogy az eddiginél sokkal keményebb kézzel lépjen fel a kormányzat és mögötte a demokratikus társadalom népiük és fejlődésünk ellenségeivel szemben.

Nyíltan és világosan kijelentette Dobi István, hogy kormánypolitikájának alapja a munkásság és parasztság szövetsége. Ebben a kapcsolatban közös a cél: a kapitalista rendszerrel való teljes leszámolás. Aki reakciós beugráskorra halgatva azt hiszi, hogy ez a leszámolás érinti a dolgozó rétegek érdekeit, az hamisan ítéli meg a helyzetet. A kizsákmányolás megszűntetése a dolgozó nép érdekeit nem sérti, sőt elősegíti boldogulását.

Ezt a célt szolgálja a kormányprogramban a mezőgazdasági termelőmódozások megszervezése és a szövetség. Dobi István régi meggyőződéses híve a szövetség

A magyar kormány erélyesen visszautasítja az amerikai jegyzék valótlan állításait a MAORT-ügyben

A magyar kormány jegyzékben válaszolt az amerikai kormány november 30-i jegyzékére, amely a MAORT-üggyel kapcsolatban valótlan megállapításokat és alaplan rágalmakat tartalmazott.

A magyar kormány jegyzéke, amelyet december 14-én adtak át az Egyesült Államok budapesti követének, mindenekelőtt visszautasítja azt az állítást, hogy a MAORT-szabotázzsal kapcsolatban a magyar kormány eljárása jogtalan lett volna. A jegyzék rámutat arra, hogy éppen az amerikai jegyzék átnyújtásával egyidőben folyt le a MAORT magyar vezetői ügyében a nyilvános törvényszéki tárgyalás. A magyar kormány lehetővé tette, hogy a budapesti amerikai követség képviselője állandóan jelen legyen ezen a tárgyaláson és a követség élt is ezzel a lehetőséggel. Így tehát az amerikai követség egyik tagja fulltanja volt annak, hogy a nyilvános törvényszéki tárgyalás minden részletében igazolt a zokat a vádakot, amelyeket a reaktori nyomozás során Ruedeman és Bannantine a MAORT az óia kutasított amerikai vezetői sajtóközleményekben írtak meg, amelyek beismertek. A tárgyalás újra beigazolta azt is, hogy felsőbb amerikai utasításra súlyos szabotázs történt. A tárgyalás tehát már magában véve is elég cáfolata az amerikai jegyzék állításainak.

A magyar jegyzék hangsúlyozza, hogy az amerikai jegyzék teljesen alaptalan célzásokat tett a magyar rendőrség vallatási módszereire. Az Egyesült Államok külügyminiszterének jobban tette volna, ha a saját aítaja előtt szipör. Az amerikai rendőrség hírhedt harmadikú kintása, amely az Egyesült Államok határain túl is előggé ismeretes, nem jogosít fel ilyen célzásokra.

Magyar részről az amerikai jegyzék különös és jellemző részének minősítik, hogy állami okmányként tartalmazza a Standard Oil Comp. hazudozásait és felderítéseit. A magyar kormány hangsúlyozza, hogy nem kíván egy szabotázsban leplezett vállalat hazudozásával és felderítésével foglalkozni.

A magyar kormány ezután felhívja az Egyesült Államok ügyét arra, hogy az a szabotázs, melyet a MAORT a magyar demokrácia újjáépítésével szemben elkövetett, szerves része mindannak a magatartásnak, amelyet napról-napra más területen is tapasztalunk.

Az Egyesült Államok kormánya a békeszerződés világos rendelkezései ellenére az amerikai övezetben visszatarítja azokat a magyar javakat, amelyeket a német isz-zták raboltak el Magyarországról. Megállapítja a magyar jegyzék, a

gondolatnak és joggal hírdeli most is, hogy a magyar dolgozó parasztság felemelkedésének és a mezőgazdaság korszerűsítésének útját a szövetségében láthatjuk. A tervgazdálkodás és egész gazdaságpolitika eddigi sikerei bizonyítják, hogy a követett út helyes és ezen kell tovább menni, ha a célt: hazánk felvirágoztatását, népiük jólétét: biztosítani kívánjuk.

Ez szük hátsákokon lehetetlen Dobi István beszédének minden rész-

viszattartásnak az a célja, hogy gyengítse és meglássa a magyar demokrácia gazdasági fejlődését és újjáépítését, majd ennek a jogtalan politikának néhány kivívó esetére hívta fel a figyelmet. Az Egyesült Államok nem adják v.s.za azokat a magyar javakat, amelyeket az amerikai megszálló hatóságok Amerikába csempészték. Az Egyesült Államok kormánya megengedte hogy azokat az arany, ezüst és egyéb értéktárgyakat, amelyeket a német fasiszták meggyilkolt magyar állampolgároktól raboltak el, hogy Amerikában el-

árverezték és a befolyt összeget nem adja vissza jogos magyar tulajdonosainak. A felsorolást hosszasan lehetne folytatni de már az első példákól is érthetővé válik — az egész világ előtt tisztán látható — hogy szabotázs leleplezése esetében, ami mint amilyen a MAORT-é, miért tesz meg mindent az Egyesült Államok kormánya, hogy a szabotőröket tisztára mosassa és a tényeket elhomályosítsa.

E tények alapján a jegyzék ismétellen hangsúlyozza hogy a magyar kormány minden lépése a MAORT-szabotázzsal kapcsolat-

ban jogos volt és ezért a magyar kormány a november 30-i amerikai jegyzék vádjait, megállapításait és célzatos feltevéseit, mint teljesen alaptalanokat a leghatározottabban visszautasítja.

Bejezésül a magyar kormány jegyzéke felhívja az Egyesült Államok kormányának figyelmét arra, hogy amint a MAORT esetében is, minden más esetben is meg fogja védeni a magyar demokrácia gazdasági érdekeit és fenntartja magának azt a jogot, hogy az Egyesült Államok kormánya által Magyarországnak okozott gazdasági károkat, a jogos magyar tulajdon visszattartásáért kárpótlással a Magyarországon lévő amerikai vagyontokat igénybe vegye.

Gerő Ernő nagyszabású pénzügyi exorzéja 400 millió felesleg a költségvetésben — 3.320 millió beruházásokra — Az állami vállalatok tiszta nyeresége 1050 millió — Bevezetik a nyereségtöbbletet adót — Az államosítások sikere nem jelent nyakra-lőre való államosítást

Az országgyűlés szerdal ülésén a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter betérjéskette az államháztartás jövő évi költségvetését, valamint az államháztartás jövő év február 28-ig terjedő viteléről szóló javaslatot, melyre a Ház kimondta a sürgősségét.

Gerő Ernő nagyszabású költségvetési exorzéjában hangsúlyozta, hogy költségvetési egyensúlyunk a forint bevezetése óta örvendoteseen állandósult. Az első sztabilizációs költségvetés némi deficietel zárult, a második némi felesleget mutatott, a mostani költségvetési év kb. 400 millió forintot felesleggel fog zárulni. Ezzel szemben a Marshall-terv, áldásai-ban" részesülő országok költségvetése igen nagy hiányt mutat.

A továbbiakban Gerő miniszter megbélyegzte a Birankovics-párt magatartását, melyel kétségbevonták költségvetésünk hiánymertességét.

A hároméves terv sikerei Gerő Ernő ezután a hároméves terv sikeréről számolt be. Ipari termelésünk az első évben meghaladta az előirányzatot és a 38-as termelés 93.5 száz lékát érte el. A nemzetgazdaság általános fellendítéséből a mezőgazdaság is kivette részét, állatállományunk örvendoteseen gyarapodott. Külkereskedelmünk még erősen zavarja, hogy legtöbb mezőgazdasági terményünk ára a világpiaci ár felett van, mert termelési módszereink elmaradtak és a kis parcellákon folyó kisüzemi termelés drágább, mint a korszerű nagyüzemi termelés. Megfelelő kormányzati intézkedéssel fokozatosan változtatnunk kell ezen a helyzeten.

Külkereskedésünk a Svovjetunióval és a népi demokráciákkal való benső barátság útján. A magyar külpolitika alapja viládbiztonságra a béke megvédése, az imperialista háborús izgatás elleni küzdelem. Elsősorban a munkakézség, a feladatok világos megálátása, a tettekrekzség jellemzi a Dobi-kormány programját. Az eredmény és siker nem fog elmaradni

Külkereskedésünk a Svovjetunióval és a népi demokráciákkal való benső barátság útján. A magyar külpolitika alapja viládbiztonságra a béke megvédése, az imperialista háborús izgatás elleni küzdelem. Elsősorban a munkakézség, a feladatok világos megálátása, a tettekrekzség jellemzi a Dobi-kormány programját. Az eredmény és siker nem fog elmaradni

Nemze gazdaságunk megszilárdulásának kézzelfogható bizonyítéka a dolgozók életszínvonalának emelkedése, mely már általában meghaladta a háború előtti életszínvonalat. Ez azonban nem azt jelenti, hogy az összes dolgozó életszínvonal magasabb és azt sem, hogy az életszínvonalunk tovább már nem emelkedhetik.

Nemzetgazdaságunk megszilárdulásának forrásait, — hangoztatta Gerő Ernő a dolgozók erőfeszítése és a Svovjetunió segítségével, azokban a mélyreható változásokban találhatók, melyek az elmúlt évben végbementek. Ma már falun s m az a helyzet, mint egy évvel ezelőtt volt. A dolgozó parasztság szembefordult a kizsákmányoló parasztsággal és a reakciós kiérus államellenes aknamunkájával. A tavalyinál jóval magasabbra megszabott beszo-gálási kötelezettség lehetővé tette, hogy kivételre is jutott gabona. Előkészületben vannak azok az előkészületek, melyek a közös művelést folytató szövetkezeli parasztszok hathatós támogatását célozzák.

A forint értékállósága

Az életszínvonal emelkedéséhez és egyben gazdasági, pénzügyi, konszolidálásunkhoz jelentékeny mértékben járult hozzá a költségvetés az utóbbi fél év folyamán az árszínvonal kedvező alakulása, a forint teljes értékállóságát. A forint nemcsak megtartotta értékállandóságát, hanem értékben növekedett és tovább növekszik s Európa egyik legjobb, legkeményebb valutájává lett. (Taps.) Rosszindultú jóslások, reakciós elemek reménye, hogy a kezdeti stabilitás után a forint értéke fokozatosan le fog morzsolódni s

küzdéltem. Elsősorban a munkakézség, a feladatok világos megálátása, a tettekrekzség jellemzi a Dobi-kormány programját. Az eredmény és siker nem fog elmaradni

azután majd áttérünk a lassú, de mindinkább fokozódó inflációra, elővadtak, mint a tavalyi hó. Értékálló, új pénzünkért, a forintért vivot küzdelemben nem azok maradtak felül, akik gazdasági zűrzavarra, a dolgozók nyomorára és nélkülözésére spekuláltak, hanem felül maradt, győztes lett a magyar nép.

— Midezek a tények tehát költségvetésünk bizonyítják, akár tessék ez közös ellenségeinknek és beföldi zsoldosainknak, akár nem, hogy a népi demokratikus Magyarország három évvel a második világháború befejezése után valóban gazdaságilag és pénzügyileg teljes mértékben konszolidált ország.

azután majd áttérünk a lassú, de mindinkább fokozódó inflációra, elővadtak, mint a tavalyi hó. Értékálló, új pénzünkért, a forintért vivot küzdelemben nem azok maradtak felül, akik gazdasági zűrzavarra, a dolgozók nyomorára és nélkülözésére spekuláltak, hanem felül maradt, győztes lett a magyar nép.

— Midezek a tények tehát költségvetésünk bizonyítják, akár tessék ez közös ellenségeinknek és beföldi zsoldosainknak, akár nem, hogy a népi demokratikus Magyarország három évvel a második világháború befejezése után valóban gazdaságilag és pénzügyileg teljes mértékben konszolidált ország.

Rendszabályok elhurcolt javaink visszaszerzéséért

Az Egyesült Államok a bekeszerződés ellenére megtagadta a németek által hazánkól elhurcolt mintegy 60 millió dollár értékű magyar javak visszaszadását. Ha ez a helyzet továbbra is fennmarad, a magyar kormány kénytelen lesz olyan rendszabályokat igénybevenni, melyek jogtalanul visszattartott javaink ellenértékét biztosítják számunkra.

A költségvetés adatai

A költségvetésünk kiadási oldalának legjelentősebb tétele az a 3320 millió forint, melyet beruházásokra fordítunk. A hároméves terv 1949-re eső beruházásainak összege meghaladja a 4300 millió forintot, de ebből mintegy ezer-millió forintot nem közvetlenül az államháztartás útján biztosítottunk. A múlt évihez viszonyítva az állami beruházások összege 415 százalékos emelkedést mutat. A kiadások megnövekedése a négy-szeresre növekedett beruházási összegek mellett honvédségünk fejlesztésével, államvédelmünk megerősítésével, az iskolák, vízi-

A költségvetésünk kiadási oldalának legjelentősebb tétele az a 3320 millió forint, melyet beruházásokra fordítunk. A hároméves terv 1949-re eső beruházásainak összege meghaladja a 4300 millió forintot, de ebből mintegy ezer-millió forintot nem közvetlenül az államháztartás útján biztosítottunk. A múlt évihez viszonyítva az állami beruházások összege 415 százalékos emelkedést mutat. A kiadások megnövekedése a négy-szeresre növekedett beruházási összegek mellett honvédségünk fejlesztésével, államvédelmünk megerősítésével, az iskolák, vízi-

A költségvetésünk kiadási oldalának legjelentősebb tétele az a 3320 millió forint, melyet beruházásokra fordítunk. A hároméves terv 1949-re eső beruházásainak összege meghaladja a 4300 millió forintot, de ebből mintegy ezer-millió forintot nem közvetlenül az államháztartás útján biztosítottunk. A múlt évihez viszonyítva az állami beruházások összege 415 százalékos emelkedést mutat. A kiadások megnövekedése a négy-szeresre növekedett beruházási összegek mellett honvédségünk fejlesztésével, államvédelmünk megerősítésével, az iskolák, vízi-

Gyermekek felvételek
Horváth István
Simonffy-utca 1-b.

